

## 國際兒童年

主內親愛的兄弟姐妹們：

聯合國訂定一九七九年為「國際兒童年」，事屬至佳。它引起了我們對周圍的兒童的關注，驅使我們反省對兒童的態度。它也使我們想起了基督對兒童的態度——眷顧和關懷。我們猶記得有人曾把嬰孩帶到耶穌跟前，要他撫摸他們。「門徒見了，便斥責他們。耶穌於是對他們說，『你們讓小孩子們到我跟前來，不要阻止他們，因為天主的國正屬於這樣的人。』後來，他撫摸他們，祝福他們。」

「國際兒童年」要求我們檢討個人和集體的良知——我們對兒童的態度。我們要自問在教會裡為兒童做了些什麼工作，尤其在今年為他們做了些什麼。教會多個機構正與「香港國際兒童年委員會」緊密合作，策劃各類活動，慶祝兒童年。我們同時參加了該委員會的長期計劃。「檢討香港現行的兒童福利計劃和進展狀況，提出改善的意見。」

我們同時正在制訂一些更具牧民意義的計劃。我們深知堂區在兒童宗教培育工作上所負的重要責任。兒童在他們的堂區裡，藉著聖洗而成為天主子民的一份子，以後又藉著各種聖事和聆聽天主聖言而培養基督化的生活。

家庭是兒童的核心，他們與教會中其他人的廣泛

關係，最初就是在家庭中建立的。在家庭裡，我們不僅傳授信理，而且也傳授天主子民的歸屬感。我們深知環境對兒童的巨大影響，也深知童年生活對以後終生的持久作用。家長的關懷和愛護可使兒童初步認識天父的眷顧、仁慈和寬恕。一個充滿喜樂和幸福氣氛的公教家庭有助於培養兒童的歸屬感，進而啟導他的人生，也可使他認識天主在家庭中和生活中的臨在。家長既是一家之主，有義務履行天賦的使命。他們有責任在兒童最易接受外間影響的時候給予應有的栽培。

兒童步出家庭範圍外所接觸的第一個目標是學校的教師和同學。眾所週知，教師對學生的影響極大，我希望教師們深切反省自己的責任。願所有的教師都能為學生培養健全的品格和道德意識，不僅教導他們謀生知識，還教導他們對社會作出貢獻。

最後，讓我們一同在生活上以言以行為真理作見證，以免招致言行不符之譏。

願天主降福各位

香港教區主教

胡振中

一九七九年聖神降臨節